

# 中共南通市委十三届八次全会召开

## 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 在全省加快打造新质生产力重要阵地中勇担使命多作贡献

**晚报讯** 昨天,中国共产党南通市第十三届委员会第八次全体会议召开。全会全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记参加今年全国人民代表大会江苏代表团审议时的重要讲话精神,按照省委十四届六次全会部署要求,动员全市上下牢记总书记殷殷嘱托,坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,在江苏加快打造发展新质生产力重要阵地中勇担使命、多作贡献,扎实稳健推进中国式现代化南通新实践。

全会由市委常委会主持。市委书记吴新明作了讲话。

全会审议通过《中共南通市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神联动落实国家战略为全省加快发展新质生产力重要阵地勇担使命多作贡献的决定》《中国共产党南通市第十三届委员会第八次全体会议决议》,审议通过批准辞去市委委员职务和递补市委委员的《决定》。

全会指出,今年3月5日,习近平总书记再次亲临江苏代表团参加审议并发表重要讲话,饱含着对江苏发展的殷切期望。总书记对南通发展十分关心、寄予厚望,2020年11月亲临考察,点赞南通“好通”、沧桑巨变、生活幸福,此次又指出南通“左右逢源”,勉励用好长三角一体化发展的国家战略,为我们做好各项工作进一步指明了方向、提供了根本遵循。今年以来,南通经济发展加快回升向好、社会大局保持平安稳定,让我们更加深刻认识到,只要真正用心把总书记的重要讲话重要指示精神领悟透、落实好,就一定能够有效克服前进中的各种困难挑战,不断推动工作取得新进展新成效。全市上下要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,深刻理解总书记重要讲话精神的丰富内

涵和实践要求,用心用情感悟总书记的关怀厚爱,真正把总书记关心强调的“国之大者”落实好,确保始终沿着正确方向奋勇前行。要坚定扛起经济大市应有的责任担当,知重负重、奋发作为,充分发挥经济工作“四项机制”作用,推动经济增量、发展质量、创新能量不断迈上新台阶,为全省经济发展勇挑大梁。要深刻把握总书记提出发展新质生产力这一时代课题的深邃考量,遵循规律、立足实际,找准切入点、下好先手棋,积极策应和融入江苏“一中心一基地一枢纽”建设,加强科技创新与产业创新深度融合,为江苏加快打造发展新质生产力的重要阵地多作贡献。要准确把握我市在国家重大区域发展战略中的使命任务,持续放大南通“好通”“左右逢源”优势,以“汇通江淮之气概,畅达黄海之辽阔”的胸襟格局,在联动落实国家战略、服务构建新发展格局中找准方位、主动作为,加快跨江融合、向海发展,奋力打造长三角一体化发展重要支点。

全会指出,省委十四届六次全会围绕“成为发展新质生产力的重要阵地”这一目标定位,部署了重点任务,明确了时间表、路线图、任务书。南通区位条件优越,正站在跨越发展的绝佳“风口”,在产业基础、营商环境、市场规模、开放程度等方面为发展新质生产力提供了良好的条件。全市上下要按照省委部署要求,增强时不我待的紧迫感、使命感,牢牢把握“先立后破、因地制宜、分类指导”的重要方法论,从应该做、必须做、能够做的工作入手,奋力跑出发展新质生产力的“加速度”,加快打造全省高质量发展重要增长极。

全会强调,要强化科技创新引领,加快建设更高水平国家创新型城市,更好发挥科技创新双月例会机制作用,完善技术创新体系,促进创新资源加速集聚,推动科创平台提能升级,发挥企业创新

主体作用,努力营造一流创新生态,为发展新质生产力提供坚实科技支撑。要加快制造强市建设,把坚守实体经济、构建现代化产业体系作为强市之要,持续深化重大项目攻坚突破年活动,推动新兴产业聚链成群、集群突破,积极布局未来产业,支持传统产业高端化、智能化、绿色化转型,持续做大生产性服务业,建设面向科技前沿的现代工业名城。要推动绿色低碳发展,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,加快发展方式绿色转型,着力构建清洁低碳能源体系,以科技赋能生态环境治理保护,持续深入打好污染防治攻坚战,全面提升发展“含绿量”。要全面深化改革开放,以获批全国首批沿海开放城市40周年为新起点,更加注重以改革激活生产要素、以开放集聚生产要素,激发新质生产力发展的动力活力。要深度融入国家战略,一体落实长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略和江苏“1+3”重点功能区建设部署,跨江向海、江海联动,务实谋划、积极推进共建长江口产业创新协同区。要深入实施人才强市战略,做优做强人才队伍,持续放大全国青年发展型城市建设试点效应,一体推进人才引育留用,加快培育造就一支符合新质生产力发展要求的人才队伍。

全会强调,要持续释放全面从严治党综合效应,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入领会总书记关于发展新质生产力的重要论述,练就推动新质生产力发展的“铁肩膀”。要以项目建设“龙虎榜”、争当“求真务实敢为善为好干部”活动等为抓手,引导党员干部树立和践行正确的政绩观,持续深化整治形式主义为基层减负工作,推动党纪学习教育持续走深走实,深化落实激励干部担当作为系列政策措施,汇聚起发展新质生产力、推动高质量发展的强大合力。

全会指出,党的二十大以来,习近平总书记对江苏保障和改善民生等工作多次提出明确要求,我们要全面深入贯彻,不折不扣抓好落实。民生改善上,要扎实做好重点群体就业工作,持续优化教育、医疗、住房、“一老一幼”等公共服务供给,打造“家门口”系列民生服务品牌。乡村振兴上,要学习运用“千万工程”经验,深入推进宜居宜业和美乡村建设。文化建设上,要持续深化文化体制改革,繁荣发展江海文化,建设社会主义文化强市。基层治理上,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚持党建引领基层发展,提升精细化治理和精准化服务水平。社会稳定上,要统筹推进法治南通、平安南通建设,有效防范化解重点领域风险,确保社会大局和谐稳定。安全生产上,要扎实开展治本攻坚三年行动,切实保障人民群众生命财产安全。

全会指出,在习近平总书记重要讲话精神的指引下,今年以来,全市上下团结拼搏、“竞”字起笔,持续激昂“七虎竞南通,十强逐江海”的拼劲干劲,以经济建设为中心、以重大项目为龙头,有力有效应对复杂多变的外部环境、克服内部困难,推动各项工作取得了新进展新成效。当前,全年时间即将过半,各项任务艰巨繁重,要锚定目标抢时间拼进度,多措并举扩需求增信心,全力以赴抓招商项目,坚定不移转方式增动能,持之以恒惠民生防风险,确保完成各项目标任务,更好扛起“勇挑大梁”的政治责任。

各县(市、区)、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区、通州湾示范区作交流发言。

市政协委员、市委候补委员出席会议。市纪委委员、有关方面负责同志和部分基层一线的市第十三次党代会代表列席会议,各民主党派市委会主要负责人和部分无党派人士代表受邀列席会议。

记者朱文君 李彤 范译

### 联钢精密汽车制动系统 核心零部件项目签约

吴新明会见瑞士SFS集团CEO 延斯·布鲁一行

**晚报讯** 昨天下午,瑞士SFS集团投资的联钢精密汽车制动系统核心零部件项目签约落户苏锡通科技产业园区。市委书记吴新明出席签约仪式并会见瑞士SFS集团CEO延斯·布鲁一行。

据悉,该项目总投资1亿美元,是瑞士SFS集团继一、二期项目后在南通再次追加投资布局的新产线。其主要产品为汽车制动系统核心零部件滚珠丝杠,是集团汽车事业部技术含量最高、全球细分领域占比最大的产品板块。

吴新明对项目签约表示祝贺。他说,得益于长三角一体化发展等国家战略纵深推进,一批重大产业项目和交通基础设施项目加快建设,南通经济社会发展势头强劲,今年上半年,经济运行稳中有进、稳中向好。当前,南通正深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,牢牢把握

高质量发展这个首要任务,持续扩大高水平对外开放,聚力推进制造强市建设,更好服务江苏加快打造发展新质生产力重要阵地。瑞士SFS集团作为全球知名的精密零部件制造商,自2017年投资布局南通以来,多次增资扩产,南通公司规模不断壮大,已成为集团全球最大的生产基地。此次引入新产线,既是对南通发展环境的高度认可,更是对中国广阔市场的充分看好。南通将着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,一如既往为集团在通发展提供全方位优质服务,携手共享机遇,推动互利共赢。

延斯·布鲁对南通长期以来给予集团发展的关心支持表示感谢。在简要介绍集团发展情况后,他说,集团十分看好南通发展前景,将持续深耕南通,不断扩大投资,优化产业布局,带动更多产业链上下游企业投资落户,为南通打造现代工业名城贡献更多力量。 记者李彤



抬升  
试验

近日,由南通振华重装建造的华夏金租5000吨自航式全回转起重船“华夏鲲鹏01”正在进行为期15天的臂架抬升试验。据悉,该项目从起重机总装到臂架抬升历时35天,刷新了生产新速度。 记者许丛军